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A kath. népszövetség s a kér. 
szoc. munkásszervezetek.

A népszövetségi és a keresztény 
szervezeti mozgalmat igen helytelenül 
Ítélik meg azok, kik e mozgalmak 
közt differenciákat látnak és keresnek.

A népszövetségi s keresztény szoc. ; 
szakszervezeti mozgalomnak csaknem , 
egy a célja: reorganizálni a társadal­
mat a keresztény eszmék és igazságok 
boldogító erejével, a keresztény igaz­
ságosság és szeretet erkölcsi ténye­
zőivel átalakítani a társadalmi életet, 
annak gazdasági, szellemi irányát. 
Eszközeik is javában ugyanazok, mert 
az absolut erkölcsi törvény szabta és 
engedte eszközökkel akarja mindkettő 
célját elérni.

És mégis megengedjük, hogy a 
népszövetségi és szakszervezeti mun­
kás mozgalom közt lényegtelen, inkább 
taktikai differenciák tényleg vannak.

A kér. szakszervezeti mozgalom 
az igazságtalanság okozta társadalmi 
kérdésekkel foglalkozik első sorban s 
a munkás és munkabér kiegyenlítését 
célozza, szóval, ha nem is kizárólag, 
de különös módon gazdasági kérdések 
méltányos és igazságos megoldásán 
fárad s az anyagi megélhetésre szük­
séges társadalmi helytelenségeket old­
ja meg.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA. 
Főszerkesztő : Dr. VASYLKIEWICZ VIKTOR.

Kiadja : ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Ezen gazdasági kérdést azonban 
nem tekinti a kér. irányit szakszerve­
zeti működés egészen külön állónak s 
tisztán önmagában létezőnek s nem is 
tartja a gazdasági kérdés megoldását 
kizárólag boldogító társadalmi kérdés­
nek, hanem — és ebben különbözik 
a szociáldemokráciától és ebben lesz 
működése eredményesebb és áldáso­
sabb, elismeri az anyagi igényeik 
mellett a szellem, a lélek igényeit is 
és a szellemi életbe is uj erőket akar 
bevinni.

Szóval a kér. szakszerveti mun­
kás mozgalom bár céljává az anyagi 
munkabért s helyes gazdasági elhelyez­
kedést tűzte ki, de ugyanakkor ezt 
nem anyagi rombolással, ijesztő sztrájk­
kal, véres forradalommal akarja elérni, 
hanem a szellemi erővel, a lélekre ható 
erkölcsi erők súlyával.

A népszövetségi mozgalom szin­
tén a társadalmi élet ujjáteremtésén, 
annak a restaurálásán fárad. Es ez a 
mozgalom is a keresztény vallás er­
kölcsi igazságait veszi fegyverzetül, de 
direkt, közvetlen célja nem a gazda­
sági kérdés, bár ezt sem mellőzi, ha­
nem a szellemi élet, a kultúra, az em­
ber bensője, lelke s ennek igényei.

llyformán e két mozgalom, ha 
nem is egy, de szoros összefüggésben 
van egymással majdnem ikertestvérek

s egymásnak kiegészítő részei ab­
ban az általános mozgalomban, melyet 
az összember küzd boldogulásáért.

Ikertestvér e két mozgalom két 
különböző, de egymással folyton ösz- 
szefolyó és érintkező légkörben.

A kér. szakszervezetek köre a 
megélhetését keze munkájával kereső s 
biztositó munkás osztály, melynek 
elégületlensége a munkabér igazságta­
lan elosztásából ered. Működése tehát 
erre az u. n. munkás viszonyok (idő, 
hely, körülmények) s bérkérdések ren­
dezésére s ez igazságos s méltányos 
rendszer fenntartására irányul és ebben 
ki is merül. S ha ezt az eredményt a 
kér. szakszervezeti mozgalom elérte a 
rendelkezésére álló eszközökkel, oly 
nagy munkát végzett, melyért az egész 
emberiség háláját érdemli ki.

A kér. szakszervezeti működés a 
helyes irányú gazdasági kérdés meg­
oldásával a munkás népet nemcsak 
anyagilag helyezi biztos pozicióba, de 
erkölcsileg is felemeli s társadalmi 
tényezővé teszi.

A népszövetségi mozgalomnak 
direkt s közvetlen célja — bár, mint 
említettük, nem hagyja figyelmén kí­
vül ez a gazdasági kérdést se, 
a társadalmi szellemi irány restaurá­
lása, a szeretet törvényének intenzív

Idegen szavak a magyar 
irodalomban.

Irta: Spallerné Lázár Róza.

Ha egy poharat megtöltünk tele vízzel, 
vagy bármiféle folyadékkal és még csupán 
egy cseppet beleöntünk, kicsordul belőle. így 
van az ember is észleletéivel, tapasztalataival, 
gondolataival. Mikor egy gondolat befészkeli 
magát agyvelőnkbe, mindennap hozzájárul 
még egy parány, inig végre utat tör magá­
nak és akaratunk ellenére is tollat ragadunk, 
hogy szabad folyást engedjünk azoknak, hogy 
a lélek tevékenysége újabb és újabb gondo­
lathalmazt dolgozhasson fel: abban a jóleső 
megnyugvásszerü tudatban, hogy azok fogé­
kony talajba hullanak le és munkája, örökös 
lázongása nem vész nyomtalanul el a nagy 
semmiségbe.

Egy gondolat bánt engemet már na­
gyon régen, melyet lelkemben semmiképen 
elcsittitani nem tudok: ugyanis a magyar irók 
legtöbbjének munkája miért van tele ide­
gen szavakkal ? Ha végig olvasom az 
idegen szavak szótárát, bizony minden egyes 
szóra találok az én édes magyar szótáram­
ban alkalmas kifejezést. Hisz a magyar nyelv

oly gazdag és szép, hogy igazán véteknek 
tartom, gyönyörű irá'yát rontani idegen sza­
vak használatával, talán csupán azért, hogy 
nagyobb fokú műveltségről tegyünk tanúsá­
got ? Ha a nyelvek ismerete mindenesetre a 
műveltség magasabb fokához tartozik is, jó, 
alkalmazza azt az iró akkor, mikor idegen 
nyelven ir, de ne a magyar nyelvet hozza ki 
eredetiségéből.

Ha egy német, angol, francia, román 
stb. könyvet veszünk kezünkbe, találunk-e 
abban tőlünk ellopott magyar szót? Nem. 
A magyar szeret mindennel hencegni, a 
mi a másé, még a tudományban is csillog­
tatni az idegent, nem elégszik meg még mun­
kájában sem anyanyelvével, mert ha csupán 
mind tiszta szinarany magyar szavakkal írná 
meg munkáját, az nem lenne eléggé müveit 
nyelven, magas irálylyal megírva. Mindig el­
fut a harag, valahányszor ilyen munkát ol­
vasok végig, (pedig idegen szavaktól mentes 
magyar ember tollából kikerült czikket, tár­
cát, regényt keveset olvastam.) Én bizony nem 
bánom, hogyha az irók mind felzíidulnak is 
ellenem, mégis kimondom az igazat; mert 
hát mi tulajdonképen az újság, a könyv 
célja ?

Az, hogy a népet tanítsa, ismereteit 
gyarapítsa, nevelje, már pedig a nép gyer­
meke hogy érthesse meg azoknak az idegen 
szavaknak az értelmét, melyekről fogalma 
nincs; avagy az iró csupán a magasabb kö­
röknek irta meg könyveit, cikkeit ?

Itt tehát az iró nem félmunkát végzett ? 
Ha magyar könyvet, magyar újságot Írunk, 
fektessük a súlyt kizárólag a magyar nyelv 
gyönyörű irályára, őrizkedjünk idegen szavak 
használatától, mert minden kifejezésre meg 
van az magyar nyelven is, csak egy kissé 
gondolkozni kell fölötte és leírhatunk egy 
egész könyvet anélkül, hogy egyetlen idegen 
szócskára szorulnánk.

Ha tehát a népet nevelni, művelni van 
hivatva az iró, nem tudom eléggé hangoz­
tatni, hogy írja azt meg, ha magyarul ir, — 
tiszta magyar nyelven, érthesse azt meg 
minden rendű és rangú ember és papagály 
módjára ne tanulja meg a cikkekből kibön­
gészett idegen szót, melyet aztán nem egy­
szer helytelen módon alkalmazva, nevetsé- 

1 gessé válik.
Az igazi műveltség nem az idegen sza­

vak használatában rejlik, az még nem tesz 
műveltté ha egy pár francia, angol, latin sza-

_



2k oldal.

kultivilása, a szellemi kultur törekvé­
sek irányítása, a társadalmi élet szel­
lemi irányának helyes mederbe terelése.

E célnak megfelelően köre is a 
szellem munkásai, az intelligencia, ( 
mely egészében megértve s felfogva 
a testvériség s felebaráti szeretet Krisz- | 
tusi kultur eszméjét, magához vonja, 
magához emeli a munkájában s an­
nak gyümölcseiben s megértő s talá­
lékony szeretet finomságával részesíti 
a kevésbbé kulturált s az anyagiakért 
való küzdésben inkább kimerült társa­
dalmi tényezőket, egyedeket is.

így szemlélve korunk e két ha­
talmas s helyes irányú mozgalmát, be­
látjuk, hogy e két mozgalom soha se 
állhat szemben egymással, sőt egymás 
mellett kell haladnia, mert egyik a má­
siknak kiegészítő része s mindkettőre 
külön van szüksége társadalmi életünk­
nek, mert ha emberiességünket tekintve 
egyformák is vagyunk, de mint egyc- 
dek, mint kulturtényezők a vérmérsék­
let, éghajlati viszonyok, külső körül­
mények, a szellemi és gazdasági dif­
ferenciák miatt különbözünk, különbö­
zők érzéseink, gondolkozásunk, vá­
gyaink, igényeink, szóval bár egyforma 
és egyenlő emberiségünk, ue különbö­
zők vagyunk mint emberek a konkrét 
életben s ezen differenciák miatt, me­
lyekkel születünk s melyek természe­
tinkben vannak, a társadalmi élet fer- 
deségei csak e két egymás mellett ha­
ladó mozgalom együttes működésé­
vel szüntethetők meg.

A népszövetségi s kér. szakszer­
vezeti mozgalom együtt képez egy 
szerves, életképes egészet, csak együtt 
tud eredményes munkát végezni s 
együtt munkálása tudja mindenik tár­
sadalmi körnek megteremteni a boldo­
gulást, mely után annyira vágyunk. (Q)
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HÍREK.
Mikulás napja.

Jön a Mikulás! Mit hoz a Miku­
lás ? Az édes, aranyos, öreg Mikulás, ki 
havas nagybundában, hó fehér szakál­
lal, mosolygó piros szemek' cl jár ház- 
ról-házra, hogy a jó gyermekeknek ci­
pőjébe cukrot tegyen s a rossz gyerme­
kébe virgácsot.

Mily édes s mily hangulatos e nap. 
A gyermekszemek mosolyogva nyílnak 
fel e napon s a meleg, puha ágyból kan­
dikáló kiváncsisságal, néznek az ablak v. 
ajtó felé, hol a jó Mikulás bácsi helyezte 
el a „Krampuszt“ a cukros puttonjával 
s azt a sok szép játékot, melyet a Jé­
zuska előlegképen küld a jóknak, hogy 
még jobbá legyenek, a rosszaknak, hogy 
megjavuljanak.

Mennyi báj, mennyi poézis van e 
nap reggelében, azt csak az ártatlan, 
naiv lelkek érzik, kik lázas izgatottság­
gal alusszák e napon gyermek álmukat 
s a p irka dó hajnalba már belekiált hang­
juk : mii hozott a Mikulás ?; még a vir- 
gácsos krampusz se félelmetes ma, mert 
ma cukorkával van tele kosárkája, édes, 
zamatos cukorkával.

S nekünk nagy gyerekeknek is, oly 
kedves e nap, kik a gyermekvilág ártat­
lan gyönyörűségében örömünket találjuk, 
s szinte érezzük, hogy az édes Mikulás, 
a veszőjével mosolygon fenyegető kram­
pusz nekünk is hoz valamit . . . vala­
mit ... mi édes... valamit. . . mi bol­
dogít . . . valamit ... mi újjá tesz, mi 
feledteti az élet borús napjait, mi fényt, 
illatot áraszt a komor napokra, mi re­
ményt fakaszt egy szebb jövőre, mi vá­
gyakat ébreszt egy uj boldogságra . . . 
ma . . . ma, Mikulás napján, mikor oly 
édes minden, oly boldogító minden, mi­
kor feledve mindent, örülni tudunk min- 
dennnek . . . mert megjött a Mikulás, 
itt a krampusz.

Érzik mi e nap ? Zordon, hideg 
télen az ártatlan szivek, az érző lelkek 
tavasz-költészete.

vat ismerünk, mellyel társalgásunkat is mind­
untalan fűszerezzük, éreztetve azt, hogy mi­
lyen előkelőek vagyunk. Ilyenkor legjobb 
akaratom mellett sem állhatom meg mosoly­
gás nélkül, mert sok nő és férfitársa*.igában 
észleltem ezt a feltűnési vágyat.

Oh magyar nemzet! mennyire nem tu­
dod értékelni, felemelni ami a tied; hiába 
zenged a dicshimnuszokat, március 15-ikén, 
hiába lángol fel hirtelen a lelked csak azért, 
hogy annál hamarább kialudjék. Hiába ve­
red a melled, hogy Magyarország nem volt, 
hanem lesz, én az ellenkezőt mondom: Ma­
gyarország volt, de nem lesz 1 Hát nem mi 
magunk ássuk meg mindennek a sírját ami 
magyar. — Magyar anyák tanítsák e fiaikat, 
lányaikat honszeretetre — igen még a csi­
ráját is kiirtják. Leányaink ahelyett, hogy 
magyar hazánk történelmét megtanulnák, ér­
deklődéssel olvasgatnák át hazánk nagyasz- 
szonyainak, fiainak életrajzát, — olvassák a 
francia regényeket, hisz haladni kell a kor­
ra! — már pedig ha valami magyar, az nem 
előkelő, ósdi, régi, nem az uj kornak való, 
álmodozzanak arról ott lenn a hant alatt ős­
apáink, ősanyáink.

Hogyan is tanulhatná meg a gyermek
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< yj .iói a hazáját szeretni, mikor édes anyja 
csal; Parisból, Becsből öltözködik, mert hát 
itt ezen a szegény elmaradt Magyarországon, 
nem készíthetik cl ruházatát, amely megfelelne 
előkelő mi voltánál?. Ha tehát a pénzesebb, 
műveltebb osztály nem igyekszik azon, hogy 
hazánk iparát rendeléseivel fellendítse, azt 
finom ízlésével fejlessze, fokozza, hogy Var­

juk a jobb időket és hogy merjük kimon­
dani : „Magyarország nem volt, hanem lesz !“ 

Adjuk hát csak továbbra is pénzünket 
idegeneknek és mi magyarok maradjunk 
örökre koldusok, elnyomottak, mert ezt mi 
magunk akarjuk.

írjunk magyar könyveket, magyar új­
ságot, mely hemzseg az idegen szavaktól, ta­
nítsuk meg evvel is nemzetünket, hogy ne­
künk magyaroknak még kifejezéseinkre al­
kalmas szavaink sincsenek, idegenbe kell 
fordulni, hogy művelődjünk és „előkelőek“ 
legyünk. Fel tehát magyar nemzetem, foly­
tasd csak munkádat továbbra is és ird rá 
lobogódra „Magyarország nem volt, hanem 
lesz" 1

278. szám.
Meghívó. A boldogságos Szűz Mária 

szeplőtelen fogantatásáról elnevezett és szent 
Cecilia pártfogása alatt álló brassói felnőtt 

; leányok kongregációja 1912. évi december 
hó 8-án a „A szeplőtelen fogantatás“ ünne­
pén este 6 órakor a róni. kath. rajzteremben 
jótékonycélu műsoros estélyt rendez, melyre 
a nagyérdemű közönséget meghívja a ren­
dezőség. Műsor : 1. Wagner, Tannhäuser : 
Zarándokok kara. Zongorán előadja Hawelka 
Ernő. 2. Anyák szive: melodráma, előadja 
Gruber Böske kong. zongorán kiséri Uj- 
sághy József főgimn. tanár. 3. Dialog: elő­
adja a két legifjabb kongregánista. 4. Sza­
badelőadás : tartja Meisel József apát-plebá- 
nos kong. prézes. 5. Toute Vapeur: zongo­
rán előadják : Korodi lllus és Wagner Melia 
kongregánisták. 6. Sziiz Mária az égi ka- 
puör: szavalja Ben kő Mariska kong. 7. Áve 
Mária : két szólamra, éneklik a kongregánis­
ták, zongorán kiséri Ujsághy József főgimn. 
tanár. Helyárak : Számozott ülőhely 1 korona, 
a többi 40 fillér. Jegyek előre válthatók a 

I kongregán i stáknál.
Közigazgatási bizottság ülése. Brassó- 

vármegye közigazgatási bizottság f. hó 10-én 
délelőtt 9 órakor gróf Mikes Zsigmond 

' vármegyei főispán elnöklete mellett ülést 
tart.

Ismeretterjesztő előadások. A „Népszö- 
i vétség“ vezetősége programmjához híven eb­

ben az évben is ismeretterjesztő előadásokat 
rendez. Az első előadás folyó hó 8-án (va­
sárnap) délután háromnegyed 4 órakor lesz 
a főgimnázium fizikai előadótermében. Fizi­
kai kísérletek keretében fogja dr. Király Hen­
rik főgimnáziumi tanár a villamosság tanát 

I bemutatni. Az érdekes előadásra ez utón 
hívja meg a rendezőség a Népszövetség tag­
jait és a kér. szociálistákat. Vendégeket is 
szívesen látunk. Az előadások ingyenesek.

A vöröskereszt-egylet hangversenye. Az
orsz. vöröskereszt-egylet brassói fiókja által 

I a balkáni háború sebesültjei javára holnap 
(szombaton) este 8 órakor a városi Vigadó- 

j ban rendezendő nagyszabású hangverseny 
előkészületei serényen folynak. A magas ni- 

j vón álló műsor, Hárdy-Honigberger Helén és 
Roll Elza úrnők, dr. Zacharia Emil hdb. fő­
hadnagy, Lasse! Rudolf zeneigazgató, Rich­
ter Pál és Honigberger Emil karnagy urak, 
valamint a teljes brassói philharmonikusok 
szereplése biztosítja a legfényesebb sikert. — 
Jegyek Hiemesch Vilmos ur buzasori könyv- 
kereskedésében és este a pénztárnál kap­
hatók.

Figyelem. Folyó 7-én a helybeli tüzér­
ezred a katonai lövölde térről balra a Ceil- 
félc tag mellett lőgyakorlatot tart. Az ott 
tartózkodás veszélyes.

Pályázat. A néhai Bernfeld Mór által 
hagyományozott összegből a m. kir. hon­
védség és csendőrség tisztjeinek és tisztvi­
selőinek és törzsőrmestereinek özvegyei és 
árvái- részére létesített alapítvány kamatjöve­
delméből a honvédséget illető részből egy 
segélydijas hely megüresedett. Pályázati ha­
táridő 1912. évi dec. 31.

Halva találták. Petiik Bariton Porond- 
utca 20. sz. alatti lakost, 70 éves magánzót 
halva találták. A kiszállott bizottság megála- 
pitotta, hogy Petiik Bariton természetes ha- 
álllal múlt ki.

Harcászati gyakorlat. A brassói 24. 
honvédgyalogezred f. hó 17-én és 20-án 
Pürkercc község határában éles lövésekkel 
harcászati gyakorlatot tart. Nevezett időben 
az ott tartózkodás veszélyes és szigorúan 
tilos.
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Elveszett táska. Bolonyáhan a Malom 

utl)a 34. sz.háztól a Kovács P. Pál üzletéig 
vezető utón elveszett egy táska, melyben 10 
korona 10 fillér készpénz s két rózsafüzér 
volt. Megtalálóját kérjük, hogy azt szerkesztő­
ségünkben (Kapu-utca 45.) leadni szívesked­
jék annyival is inkább, mert ezt egy sze­
gény özvegy asszony vesztette el.

A magyarországi munkások rokkant- és 
nyugdijegylete brassói 109. fiókja 1912. év 
december hó 7-ikén, szombaton este 8 óra­
kor a Központi szálló (Nr. 1.) nagytermében 
zártkörű műsoros estélyt rendez. Belépti-dij: 
személyenkint 1 korona. Felillfizetések köszö­
nettel vétetnek és hirlapilag nyugtáztatnak. Je­
gyek előre válthatók Benkő Ignác ur könyv- 
kereskedésében Kapu-utca, Révész József ur 
divatüzletében Lensor, — az egyleti tagok­
nál és a pénztárnál. — Műsor: 1. Nyitány. 
Játsza a zenekar. 2. Szaval Égető Albert. 3. 
Monológ. Előadja Ács Imre. 4. A kosár. Pá­
ros jelenet. Előadják: Eiszmann Etuska és 
Benedek Sándor. 5. Magánjelenet. Előadja 
Zancsek Rezső. 6. Népdalok. Énekli Égető 
Károly. 7. Monológ. Előadja Kóti Lajos. 8. 
Dalok. Játsza Bálán Jakab zenekara. 9. Ma­
gánjelenet. Előadja Zsolnay Antal. 10. Páni 
orvossága. Bohózat 1 felvonásban. Szemé­
lyek : Csutlik Döme — Zancsek Rezső, 
Klára, felesége — Égető Rózsika, Lili, leá­
nya — Keresztes Gizella, dr. Lóránt Imre — 
Benedek Sándor, Simi, szolga — Fazakas 
József, Vica, szobaleány — Palló Mariska.

* Jancsi Pál elvállal mindenféle bútor- 
csomagolást. Kapu-utca 72.

Kovács P. Pál káposztája
Nincsen annak sehol párja
Mert az sem nem festett sem nem sós
Azért mégis ropogós!

Képviselőház.
Budapest, dec. 6.

Az ellenzék fél 11 órakor meg­
jelent a Ház előtt és ismételte protes­
tánsát. Az ülésen Nyegre előadó elő- 
terjeszteszti a Szerbiába szóló kény­
szer útlevél javaslatát s kimondják 
sürgős tárgyalását. A ház tovább foly­
tatja a kereskedelemügyi miniszter bud­
get javaslatát. Giesswein Sándor kije- 
lenti, hogy azért jelent meg a Házban, 
hogy a külügyi helyzetre való tekin­
tettel mint ellenzéki képviselő a tár­
gyalásban részt vehessen s reméli, pél­
dáját a többiek is követni fogják.

Háborns hírek.

Cettinje, dec. 6.

A. fegyverszünet proklamálása könnyí­
tette a helyzetet, de azért nagyon kritikusnak 
mondják az alakulást. Skutarinak Monteneg­
róhoz való csatolását feltétlenül követelik.

Athén, dec. 6.

Bulgária követeli a Kotschana, Veles, 
Prilep vonal alatti területet.

Walona, dec. 6.

Albánia ideiglenes kormánya meg­
alakult Ismail Kenia! bey elnöksége 
alatt, ki a külügyek vezetését vállalta 
el. A kabinetbe van 2 kath., 3 ortho­
dox keleti, 5 mohamedán. A senatus 
19 taggal alakult meg.

Táviratok.
Belföldi hírek.

Budapest, dec. 6.
Poincare beszédét a lapok nagyon 

kétségesen fogadták. Inkább hatásra 
számitó, se hideg, se meleg, üres be­
széd volt, de lényegében mit sem 
mondott.

A lapok a kivételes törvényjavas­
lattal foglalkoznak. A Pesti Hírlap a 
Kölnische Zeitung egy cikkét teszi 
közzé, mely szerint a bécsi kabinetet 
kényszeríteni akarják, hogy a szerb 
konfliktusnak akár békés, akár hábo­
rús utón radikálásan véget vessen, ne­
hogy minden 4 évben veszély fenye­
gessen.

Egyéb táviratok.

Bécs, dec. 6.
A képviselő körökbe az a hir 

járja, hogy Strügkh bizonyos változá­
sok miatt, melyeket a háborús javas­
latban eszközölt, illetékes körökkel tár­
gyalt s megegyezésre jött. A változá­
sok a magyar törvényt is érintik. Kis- 
sebb kérdéseket szabályrendelettel ol­
danak meg s ezért remélik, hogy a 
törvény egyhangúlag lép érvénybe, de 
ha ez nem lehet, úgy a 14. §-t alkal­
mazzák. Feltűnést keltett a német és 
lengyel szociáldemokraták kijelentése, 
mely szerint minden szociálista köte­
lességévé teszik teljes erővel egyesülni, 
ha az orosz cárizmus által jog és sza- 
badság veszélyeztetnék.
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Kellemes Karácsonyt és 1000 koronás örömöt szerez úgy magának, mint 
gyermekeinek, ha megrendeli az általam készített s törvényesen védett

„Varázsive t"
amellyel elsőrangú bűvészmutatványokat produkálhat. A hosszú téli estékre ifjak- 
és öregeknek legérdekesebb szórakozás.

Csak nálam kapható. — #.» fillér előzetes beküldése mellett díjmentesen 
küldöm. .7 (Irt). / Zt. .50 fi/lér. — Után véti küldésnél .50 /'.-rel drágább.

Fizetésül elfogadom bármely állam levélbélyegét. Egyetlen karácsonyfa alól 
nem hiányozhat! k.
Megrendelhető : Mar Pacaid, Versandhaus (Iclsenkirchen Postfach .7.5, 

N. B. Minden rendeléshez mellékelek 3 drb. uj évi vicces-lev. lapot ingyen.

3. oldal.

Belgrád, dec. 6.
Diplomácia körökben a helyzetet 

kritikusnak találják. Hartwig, az orosz 
követ Szerbia kívánságait Albániára 
jogosnak mondja. Szerbia eredménye­
sen vitte a háborút s igy joga van 
területet okk upálni melyet tu­
lajdonának mondhat. Ausztria-Magyar- 
országnak nem volt része a háború­
ban s mily jogon követel igényt a 
területre nézve ? Hartwig hangsúlyoz­
za, hogy ő a kormánya parancsára 
tette e kijelentést.

Belgrád, dec. 6.
A „Mir“ azt mondja, hogy most 

mikor a berlini kongresszus hibáit al­
kalom van jóvátenni, minket ismét jo­
gunktól akarnak megfosztani.

Egy kiáltványban, melyet a király­
hoz intéztek, a nép késznek nyilatko­
zott minden áldozatot meghozni Du- 
razzó megtartásáért. Ezért nem csak 
rosszalják a kormány álláspontját a 
kikötő kérdésben, de az irányadó kö­
röket kényszerítik, sértetlenül fenntar­
tani állás foglalásukat.

London, dec. 6.
Grey az alsó Házban kijelentette, 

hogy az angol politika mint eddig, to­
vábbra is megőrzi semlegességét.

Pétervár, dec. 6.
Görögország magatartását elitélik. 

Amellett, hogy eljárása helytelen, előre 
láthatólag egyedül marad Törökország­
gal szemben.

Páris, dec. 6.
A kamara ülése után lett ismere­

tessé, hogy Oroszországnak újabb elő­
terjesztése van Albániára nézve, mely 
szerint Albánia Törökország fennható­
sága alatt marad. Minden nagyhatalom 
el kell ismerje Albánia semlegességét, 
de egy kikötő használatot s hozzá ve­
zető vasutat semlegesnek nyilvánítsa­
nak s engedjék Szerbiának, hogy azon
kereskedelmét lebonyolítsa.

■■■ 1 " -■ ■

Nyilttér.*)

Nyilatkozat.
Alólirott folyó év nyarán Szász magya- 

rós községben kósza hírek behatása alatt azt 
hireszteitem Zoltán Sándor úrról, hogy őkét 
lovat lopott, melyekről nincsen marhalevele, 
s hogy Klein Péter és Klein Péterné szász- 
magyarósi lakósokat — kik a községből hir­
telen eltűntek — ő ütötte agyon.

Minthogy utóbb meggyőződtem arról, 
hogy ezen híresztelésem a legképtelenebb 
valótlanság, Zoltán Sándor úrtól gondatlan 
megrágahnaztatásáért ezennel bocsánatot ké­
rek és felhatalmazom, hogy ezen rehabilitáló 
nyilatkozatomat a nyilvánosságra hozhassa.

Szászmagyarós, 1912. nov. hó 28-án. 
George Lienerth s. k. Martha Tartler 

,anu- géb. Ochs s. k.
Andreás Francz s. k. 

tanú.

*) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal fe­
lelősséget a szerkesztőség.
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Pontos kiszolgálás!

Hibátlan munka!

OLCSÓ ÁRAK!

telefon: 5—15. TESTV

Kifogástalan munka!

:: ízléses kivitel! ::

OLCSÓ ÁRAK!

telefon: 5—15.

60; . ■'

BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁN
A Brassói Ujlap kiadóhivatala
-------------------- ....—..—-—© ————--------------

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. 
helyiségéből Kaputten 4J. szám alá helyeztük át. - - Egyúttal szives tudomáséra adjuk hogy' uflonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, nvuv i.yg'.a azon %e em s i' ,
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat <i let/roriflebb ulo (dfdt.eli,/ , 
én hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak nulleit állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti ménegcv, leve papnő , szám , e 
tesitések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és bau meghívok gyász­
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivue.bcn va o e eszue- 
sére. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- 
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel ima gj 4
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Brassó, föfcsíor*íf, 23* #. asn&let.

Kü'v üzletrész ára UO korona, 
ami 20 filléres részletekben 
‘5 év alatt törlesztiu tő.

n. minden szerdák íd yfciiÍií»jMl

Elfogad kis takarékbetéteket 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. .*

i i 11. I órától 8 óráig.
wr fKaaMiRWH h jiwb—itki

Nyomatott Ligviü Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


